
PAOOR.0012.2.1.2020.KZ   
PROTOKÓŁ Nr  11/2020
z  posiedzenia  Komisji  Komunalnej i Rozwoju 
Rady  Miejskiej w Śremie odbytego  22 stycznia 2020 r.  o godz. 15.30  
w  sali  nr 24 Urzędu Miejskiego w Śremie, Pl. 20 Października 1
Członkowie Komisji obecni wg listy obecności, stanowiącej  załącznik nr 1 do protokołu. Obecnych7 członków komisji.

Ponadto w posiedzeniu komisji uczestniczyli:      
1) Robert Mielcarek
     - Naczelnik PRK Urzędu Miejskiego w Śremie,

2) Andrzej Mieloszyński      - Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Śremie,
3) Bartosz Żeleźny 
     - Z-ca Burmistrza Śremu.
Zawiadomienia o posiedzeniu komisji, stanowią załącznik nr 2 do protokołu.

Porządek obrad: 
1. Przyjęcie protokołu 10/2019 z posiedzenia Komisji.

2. Informacja nt. funkcjonowania komunikacji miejskiej w Śremie w roku 2019.

3. Przyjęcie sprawozdania z działalności Komisji w 2019 roku.

4. Sprawy bieżące w zakresie działania komisji.
Posiedzenie Komisji otworzył i prowadził  radny Piotr Rojek –Przewodniczący Komisji. Obrady rozpoczął o godz. 15.30, witając wszystkich zebranych. Stwierdził, że zgodnie z listą obecności na sali jest obecnych 7 radnych, członków Komisji, co stanowi quorum. 
Do przesłanego porządku obrad nie zgłoszono uwag, Komisja obradowała według przekazanego porządku. 

ad.1.
Przyjęcie protokołu 10/2019 z posiedzenia Komisji .
 Przewodniczący Komisji przekazał, że do protokołu  10/ 2019 z ostatniego posiedzenia Komisji  nie zgłoszono uwag. 
  
  Wobec powyższego stwierdził, iż protokół  z  posiedzenia komisji został przyjęty.  
ad. 2.  Informację nt.  funkcjonowania  komunikacji  miejskiej  w  Śremie   

w roku 2019 przedstawił Robert Mielcarek – Naczelnik PRK, stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
Dodał, że od 1 lutego 2020 roku zmianie ulega rozkład jazdy komunikacji miejskiej w Śremie.
Dyskusja:


Radny T. Jakuszek przekazał, iż z przedstawionych danych wynika, że zmiana porządku komunikacyjnego od 1 września 2019 r. spowodowała wzrost liczby osób korzystających, ale też wzrost kosztów. Zapytał, jak są rozliczane koszty z gminą Zaniemyśl?

Odp. udzielił Naczelnik PRK informując, że z gminą Zaniemyśl Urząd się rozlicza i otrzymuje na ten cel dotację z gminy Zaniemyśl. Pozostałe gminy są powiązane z umowami z Firmą TOTEM.



Radny T. Jakuszek  przekazał, iż rozumie, że komunikacja miejska jest teraz optymalna, która nie tworzy sytuacji, że środowiska mieszkańców wnioskują o jeszcze włączenie jakieś linii, która by pomogła im w przemieszczaniu się po gminie.



Naczelnik PRK stwierdził, że poziomu optymalnego nigdy nie uzyskamy. Jest to proces ciągły. Przyjęto, od wielu lat zasadę, że zmiany w komunikacji miejskiej są zawsze  od lutego i od września.
Spływa od kilku do kilkunastu wniosków. Są to wnioski od sołtysów, zakładów pracy, dyrektorów szkół. Jest to żywy organizm, ciągle analizowany, a każda zmiana podyktowana jest potrzebą.


B. Żeleźny – Z-ca Burmistrza wspomniał, że praca nad zmianą planu jest bardzo trudna. Już teraz trwają prace nad zmianą planu, który wejdzie w życie od września tego roku. Przekazał, że prace trwają na okrągło, ze współpracownikami Firmy TOTEM.



Naczelnik PRK dodał, że nie należy zapominać o węzłach przesiadkowych, gdzie dla rozliczenia rzeczowo- finansowego tego projektu też są pewne założenia. Część autobusów komunikacji miejskiej już się zatrzymuje na tym węźle przesiadkowym przy Starym Rynku.

Trwają też prace nad Związkiem  Międzygminnym jeśli chodzi o PKS. Dalej będzie to sprawa zsynchronizowania tych wszystkich połączeń międzymiastowych poprzez związek międzygminny , gminno- powiatowy, a komunikacją miejską.


Radny Robert Piątek zapytał, do kiedy wnioski o zmianę planu są składane?



Odp. udzielił R. Mielcarek – Naczelnik PRK informując, że cały rok jest możliwość składania wniosków.



Radny Tomasz Jakuszek przypomniał, że firma zewnętrzna, która przeprowadziła audyt, to jest Firma UNILEX. Zapytał, czy to jest jedno takie opracowanie, czy będą kolejne audyty, czy tą opinią będą się posiłkować przy ustalaniu ceny za wozokilometr?



Naczelnik PRK udzielając odpowiedzi przekazał, iż to, że ta firma została wybrana i wykonywała audyt nie jest przypadkiem, ma doświadczenie w tym zakresie, jest wiarygodna. Wspomniana analiza to jest zbiorówka od września 2019 r., analizy częściowe spływają co miesiąc. Każde półrocze jest opracowane i są pokazane plusy i minusy. Ma to przełożenie na nasze zdolności finansowe ( gminy). Rozkład od 1 lutego zakłada sporo wyłączeń ze względu na nierentowność linii, chodzi tu o obłożenie.


Radny T. Jakuszek w związku z planowaniem wyłączeń linii zapytał, jakie kryteria przyjęto gdy chodzi o liczbę osób, które korzystają z tej linii miesięcznie, czy w ciągu roku. Zapytał, czy mieszkańcy tych linii, które są wyłączane są powiadomieni o ich likwidacji?



Odp. udzielił R. Mielcarek- Naczelnik PRK poinformował, że informacje są zamieszczone na stronie  internetowej, w prasie lokalnej, w autobusach komunikacji miejskiej. Informacja ogólna o planowanych zmianach jest dostępna. Likwidacja linii jest oparta na analizie miesięcznej.
Są to połączenia, które w skali dnia pokazują średniodniowe obciążenie na poziomie od 8 - 12, 15 osób korzystających.



Z-ca Burmistrza przekazał, iż dodając linię trzeba spojrzeć też na moce przerobowe firmy, jak również ma to wpływ na koszty – cenę wozokilometra.
Komunikacja miejska to nie jest Taxi, tylko komunikacja zbiorowa, do której na przystanek trzeba dojść.



Radny Robert Piątek zapytał, czy można przyspieszyć działania dot. powstania przystanku komunikacyjnego w miejscowości Mechlin.



Naczelnik PRK poinformował, że przyspieszyć  działania będzie trudno, gdyż to jest proces realizacji przez zarządcę drogi, są pewne procedury. Proces ten od podjęcia uchwały trwa do 4-6 miesięcy.



Radny Robert Piątek zapytał, jaki jest wzrost kosztów na komunikację miejską w skali roku ?



Naczelnik PRK przekazał, że w 2018 roku przekazano kwotę 1600 tys. zł, a w 2019 roku 2333 tys. zł, jest wzrost jednak w tym roku wiele się zmieniło m. in. dołożono linię Krzywiń, zwiększono liczbę taboru, co też ma wpływ na koszty.
Dyskusję zakończono.

ad. 3. Przyjęcie sprawozdania z działalności Komisji w 2019 roku.

Przewodniczący Komisji przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji w 2019 roku. Wspomniał, że sprawozdanie zostało wysłane wraz z zawiadomieniem o posiedzeniu Komisji, prosząc o zgłaszanie uwag do przedłożonego sprawozdania.
Dyskusji nie podjęto, uwag nie zgłoszono. 

Przystąpiono do głosowania w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności  Komisji w 219 roku. 

Wynik głosowania: 

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne:
ZA (7)
Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Andrzej Mieloszyński, Robert Piątek, Piotr Rojek, Nina Stępa, Martyna Wachowiak


Przewodniczący Komisji podsumowując wynik głosowania stwierdził, iż Komisja przedłożone sprawozdanie przyjęła.

/Sprawozdanie z pracy Komisji w 2019 r., stanowi załącznik nr 4 do protokołu./

ad. 4. Sprawy bieżące w zakresie działania komisji:


Radny T. Jakuszek – przekazał, że gmina ma poważny problem, by do mieszkańców dotrzeć w kwestii dot. psich odchodów na chodnikach w starej części miasta. Stwierdził, że należy podjąć działania by wymusić, zlikwidować tą sytuację. Zapytał, czy w tej kwestii nie można wykorzystać monitoringu?

Z-ca Burmistrza przekazał, że w tym temacie pracuje Straż Miejska, a monitoringu nie można wykorzystać, ponieważ brak jest identyfikacji twarzy. W tej części miasta to bardzo trudny temat.

Radny A. Mieloszyński przekazał, że oddano do użytku drogę Parkową od ul. Farnej poprzez ul. Dutkiewicza do ul. Franciszkańskiej. Na odcinku od ul. Dutkiewicza w kierunku ul. Franciszkańskiej przy PGK jest uszkodzony znak drogowy od 7 dni. Przekazał, że należy ten znak wyprostować, to zbyt długo trwa.

 
Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Komisji – Piotr Rojek podziękował za udział w posiedzeniu zaproszonym gościom, członkom Komisji zamykając obrady o godz. 16.09.
Na tym posiedzenie komisji i protokół zakończono.

Protokolant:




                      Przewodniczący
Zofia Kłak 




            Komisji Komunalnej i Rozwoju

podinspektor 



                         Piotr Rojek
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